

2026年1月26日 星期一
乙巳年十二月初八
阴有小雨 2℃~5℃
明日多云 -2℃~8℃
盐城气象台1月25日18时发布
第11396期(今日8版)

盐城晚报



国内统一连续出版物号:CN 32-0106 // 最盐城 最贴心 // 盐阜大众报报业集团 主管 主办 出版

2026 盐城市 民生实事 项目出炉



海报制作:刘婷

□陈友欢 记者 邱欣泽

暖民心惠民生 厚植幸福底色

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。

2026年民生实事项目主要包括中小学生“成长护航”行动、中小学教师“五级梯队”培养、基层医疗卫生机构便民服务、重点群体医疗服务、公立医院高质量发展、医疗保障水平提升、“盐年益寿”幸福养老服务工程、“爱心守护”工程、环卫工人免费早餐、特殊群体帮扶援助等25件实事。

这些实打实的民生项目聚焦百姓身边事、心头事,围绕教育、医疗、交通、文化等方面全面发力,以有温度的举措筑牢民生底线,构建起全方位、多层次的民生保障体系,让惠民政策直抵基层、浸润民心。

今年,医疗卫生类项目共4件,分别是基层医疗卫生机构便民服务、重点群体医疗服务、公立医院高质量发展、医疗保障水平提升,成为民生保障的重要支撑。

“优化基层便民服务、聚焦重点群体健康,不仅是提升医疗服务质量和内在要求,更是构建优质高效整合型医疗卫生服务体系、实现‘以治病为中心’向‘以健康为中心’转变的必然选择。”市人大代表、东台市卫健委主任崔海表示,将持续擦亮东台数智医共体全国示范品牌,依托341个基层网格与10

民生再“加码” 幸福新“升级”



改造养护204、228国道等国省道路面210公里,新建32座无人机巢,全线补盲安装路灯;为城市建成区环卫工人提供免费早餐,开展农业转移人口职业技能培训4000人次,新建104片群众身边球场……盐城市九届人大七次会议票决产生了2026年民生实事项目。

民生无小事,枝叶总关情。新的一年,我市将持续践行以人民为中心的发展思想,把民生实事办实办好,在补短板、强弱项中厚植民生福祉,让发展成果更多更公平惠及全体人民,用实实在在的成效回应群众的殷切期盼。

一个专病协会,把136种疾病的规范化管理服务延伸至社区家庭。建立“疾控中心牵头、牵头医院指导、基层机构落实”的三位一体筛查模式,深入开展重大疾病筛查,对高危人群实施“分色分类”精准管理,落实“防、筛、治、管、康”全程一体化服务。

“一老一小”牵动万家心。2026年民生实事项目中,明确提出实施“盐年益寿”幸福养老工程,让养老服务更有品质与尊严。“这些暖心举措,让农村老人真切触摸到‘养老不离家、服务送上门’的幸福温度。”作为基层养老服务的见证者,市人大代表、大丰区草庙镇敬老院院长沈淦深有感触,“今年的民生实事不仅扩大了养老服务覆盖面,更通过医养结合、智能防护等举措,让老年人的晚年生活更有品质、更有尊严。”

补短板强弱项 筑牢发展根基

新改建农村公路40公里,改造农村公路桥梁97座,实施农村公路安全设施精细化提升工程90公里;建设农村生态河道860公里,完成194个行政村农村生活污水治理,清理沿海地区岸线垃圾416.4公里……聚焦群众反映强烈的基础设施短板与公共

安全痛点,2026年民生实事项目精准发力、综合施策,以一个个具体项目的落地生根,织密民生保障网,为高质量发展筑牢坚实根基。

老旧小区改造既是家门口的“关键小事”,更是城市发展“民生大事”。2026年,盐城计划改造城镇老旧小区67个,涉及761栋楼、22313户居民;为多层住宅加装电梯200台,更新15年以上老旧电梯560台;同步提升1200个居民小区物业服务水平。

“老旧小区改造是关乎民生福祉的重点工程、民心工程。”市人大代表、射阳县住建局局长杨成介绍,今年射阳县将实施5个片区、22.13万平方米的老旧小区改造,加装电梯25部,持续完善充电桩、充电桩等便民设施,同步推进适老化、适幼化改造;紧扣“两升一降三覆盖”目标,深化“社区+业主自治+物业”管理模式,以“好物业”赋能“好房子”。

城市生活污水集中收集处理,不仅是城市基础设施建设的重要一环,还直接关系到市民的生活品质与身体健康。杨成表示,将扎实推进县城区水环境提升三年行动,构建“源、网、厂、河”四位一体综合治理体系,绘制全域排水管网“一张图”,全面接管后街背巷支管网养护任务,实现“从

户到厂”全链条闭环监管,确保2026年城市生活污水集中收集处理率提升至80%。

手握“世界自然遗产”和“国际湿地城市”两张世界名片,盐城始终将海洋生态文明建设摆在重要位置。“作为里下河地区最下游的县域,射阳兼具陆域水环境治理与海洋生态保护双重压力,治水护海任务艰巨。”市人大代表、射阳县生态环境局副局长尤煦表示,将深入打好碧水保卫战,统筹实施海岸线修复、湿地保护、鸟类资源守护,让蓝色海岸成为高质量发展的亮丽底色。

提品质增内涵 赋能美好生活

聚焦群众对高品质生活的需求,2026年民生实事项目持续加码,让幸福生活更有“质感”。

青少年心理健康是家庭幸福与社会未来的重要基石。

在2026年民生实事项目中,明确实施中小学生“成长护航”行动,计划建设13个中小学生心理辅导室、1个家庭教育咨询中心,并推动社会工作专业人员围绕学生身心健康开展专业服务。

作为一名教育工作者,市人大代表、盐城景山中学副校长孙荣生高度关注学生

心理健康建设:“学生身心健康关系到祖国的未来,要高度重视。要全面提升学生体质健康水平,积极引导学生主动参与课外体育锻炼,培养他们的健康意识和良好的生活习惯。”

随着居民对健身锻炼、文化娱乐的需求日益增长,我市精准锚定这一民生期盼,扎实推进系列惠民实事落地见效。

“新建改建104片群众身边球场、投放339套健身路径,推动学校和公共体育场馆向社会开放;举办30场以上品牌体育赛事,开展104场‘茉莉花开·家门口赏好戏’基层巡演。通过设施提档、服务升级、活动赋能,让专业赛事与优秀文艺作品走进基层,必将让居民在家门口尽享‘运动+文化’的双重福利。”市人大代表、盐都区盐龙街道健仁社区原党总支书记韩剑琴表示,这些举措正让一个个社区变身充满活力与温情的幸福家园。

一件件民生实事,承载着群众的热切期盼;一个个民生项目,凝聚着城市的民生温度。2026年,盐城将以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力,用心用情用力办好每一件民生实事,让民生福祉持续增进,让百姓的幸福生活更有质感、更有分量、更有温度。